



入户排查风险 守护万家平安

锡林郭勒讯 为有效防范化解社会矛盾风险,保障人民群众生命财产安全,近日,锡林郭勒盟公安机关全面启动“万警万员进万家”专项行动,访民情、解民忧、化矛盾、除隐患,用忠诚与担当守护辖区平安稳定。

锡林郭勒盟公安局党委高度重视此次行动,将其列为2026年开年的首要政治任务和民心工程,成立了由主要领导负责的专项工作专班,精心制定实施方案,细化分解任务清单,并召开全盟动员部署会进行科学安排部署。

为确保行动力量直达基层、覆

盖全域,锡林郭勒盟公安局组织盟、旗两级公安机关不低于30%的机关警力下沉一线,对口支援85个基层派出所,与社区警力混编成组。同时,充分发挥全盟13个旗县市(区)公安基础管控中心的枢纽作用,强化与当地综治中心的联动协同,依托派出所基础管控岗,形成“专业警力+社区力量+网格力量”的合力排查格局。

行动中,民辅警深入牧区嘎查、街道社区、企业校园,开展“敲门行动”,全面摸排家庭邻里、合同债务、草场矛盾等纠纷隐患。对发现的矛盾纠纷,力争早发现、早介入、早化

解,通过运用多元纠纷解决模式,将矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态。锡林郭勒盟公安机关还全面加强对行业场所、重点部位及危爆物品的清查管控,并结合极寒天气特点强化巡逻防控,延伸安全触角。

此次专项行动是锡林郭勒盟公安机关践行“以人民为中心”发展思想、履行新时代职责使命的具体实践。下一步,锡林郭勒盟公安机关将继续深入群众,用脚步丈量平安,为确保全盟社会大局持续稳定贡献公安力量。

(锡林郭勒盟公安局治安管理支队供稿)

粥暖寒冬情意浓 警民同心筑和谐

阿拉善讯 为进一步密切警民联系,传承优秀传统文化,近日,阿拉善盟高新区公安分局交管大队党支部联合乌兰布和社区党支部共同开展“浓情腊八 警民同心”主题党日活动,为社区居民送上冬日关怀与节日祝福。

活动当天,社区活动中心暖意融融,党员民辅警与志愿者们将熬煮好的腊八粥分装后送到居民手中,并询问了他们的生活状况和实际需求,叮嘱他们注意冬季保暖和出行安全。

活动现场,民警通过发放宣传手册、现场讲解等方式,向居民群众普及了冬季行车安全知识,引导居民自觉遵守交通法规,安全文明出行。

此次活动以庆祝传统节日为契机,既增强了节日氛围与警民联系,也有效提升了社区居民的交通安全意识。下一步,该大队党支部将持续深化党建引领,常态化开展警民共建活动,拓展为民服务渠道,为营造安全和谐的社区环境贡献力量。

(焦春利)



警民一家亲



拆除猎具

阿里河讯 隆冬时节,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗漫山积雪,内蒙古大兴安岭森林公安局毕拉河分局龙头派出所民警顶风冒雪开展冬季日常巡护,以实际行动保障野生动物安全越冬。

此次巡护聚焦林区腹地等重点区域,民警克服严寒天气与复杂地形阻碍,沿既定路线细致排查。在一处隐蔽林地,民警发现树枝间张挂的粘鸟网及雪地中散落的钢丝猎套,这些非法猎捕工具对越冬鸟类、小型

哺乳动物构成严重威胁。民警立即拍照取证,并小心拆除粘鸟网和钢丝猎套,避免拆除过程中破坏周边植被。

冬季是野生动物生存的关键期,也是盗猎行为易发高发期。下一步,龙头派出所将持续加强重点区域的巡护排查,并深入周边村屯开展法治宣传,动员群众共同参与保护生态,切实筑牢毕拉河林区的生态安全屏障。

(张龙)

踏雪巡护清猎具

守护林海好生态

锚定目标聚合力 禁毒工作开新局

呼和浩特讯 为全面总结2025年禁毒工作成效,系统谋划部署2026年禁毒工作重点任务,1月26日,呼和浩特市公安局回民区分局牵头组织召开了回民区禁毒工作联席会议。呼和浩特市回民区委政法委、教育局、财政局等41家相关单位负责人及代表参加了会议。

会议集中收看了呼和浩特市禁毒工作视频会议,认真学习了会议精神和市领导关于禁毒工作的批示精神,并全面总结了回民区2025年度禁毒工作的整体情况。过去一年,各成员单位秉持“一盘棋”思想,紧密协作、同向发力,在打击毒品犯罪、管控吸毒人员、开展禁毒宣传等工作中取得扎实成效,有效遏制了毒品蔓延势头。

会议强调,各单位要在思想上高度重视,深入学习习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神和党中央的决策部署;要坚持严厉打击毒品犯罪,追根溯源铲除毒瘤;要注重预防为先,通过深入开展禁毒宣传进万家和禁毒宣传“六进”工作,全面筑牢社会防线;要强化毒品源头管控,开展好禁种铲毒专项行动;要着力提升吸毒人员管控效能,落实吸毒人员分级分类管控,提升巩固率,降低复吸率。

此次会议进一步明确了回民区禁毒工作的方向路径和重点任务,为推动回民区禁毒工作高质量发展注入了强劲动力。各参会单位表示,将认真贯彻落实会议精神,细化举措、压实责任,推动各项禁毒工作落地见效。

(萨日娜)

警企同心筑屏障 共话协作护青山

阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局与大杨树林业公司召开座谈交流会,就进一步巩固拓展毁林毁草违规违法行为集中整治成果、持续深化警企协作进行了深入沟通并达成共识。

会议总结了2025年双方在生态保护执法领域的合作成效,肯定了集中整治工作取得的阶段性成果。会议强调,当前正值巩固深化成果的关键期,双方需进一步提高站位,聚焦春耕等重点时段和薄弱环节,加强源头管控,严防问题反弹,切实履行职责。

下一步,大杨树分局与大杨树林业公司将继续深化合作,完善信息共享与执法联动体系,保持对破坏生态资源行为的高压态势,以“林缘不退、寸土不让”的决心,推动整治工作走深走实,共同维护林区生态安全与长治久安。

(杜岩)

党建引领强根基 民族团结共奋进

根河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局基层党支部联合乌力库玛经营管护中心党总支,开展“党的恩情暖北疆 民族团结一家亲”主题活动,推动“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动走深走实。

党员民警围绕《习近平谈治国理政》第五卷的核心要义、精神实质和实践要求,结合生态保护、依法治国、安全生产等内容,用接地气的语言与辖区职工面对面交流,引导大家转化学习成果。学习之余,民警与管护中心职工开展了志愿服务,清扫生产工队宿舍、食堂等场所,用行动温暖一线职工。

此次活动强化了辖区职工群众的政治认同、思想认同和情感认同。根河分局各基层党支部将以此次活动为契机,持续深化群众教育,推动教育成果转化基层治理效能,维护林区平安稳定。

(周翔儒)